

**中国女篮主帅郑薇：**

# 欧洲集训在即

**主帅郑薇(右)指导烟台籍球员王思雨**

十天五赛，中国女篮在国内高密度、高强度的系列热身赛告一段落，成绩为一胜四负。尽管中国女篮阵容不整，但这几场热身赛对于提升球队整体水平、适应国际比赛强度，依然有较高的价值，奥运会前多与强队过招仍是中国女篮的主要思路。

伤病导致的人员不整，是当前中国女篮面临的最大问题。李梦、韩旭和黄思静均处于伤病恢复期，李月汝正在征战美国女子职业篮球联赛(WNBA)，杨力维和孙梦然又在热身赛中受伤，中国女篮几乎缺失了一套主力阵容。特别在内线方面，此前中国女篮征

战世界大赛时倚仗的“双塔”韩旭和李月汝均无法出战，中国队在大部分时间里不得不将原本出现在锋线位置上的潘臻琦提到中锋位置，其他球员也因位置“提级”而去适应新的打法。

此次国内系列热身赛中，中国女篮面对的是澳大利亚队和日本队这两个技术风格截然不同的对手。澳大利亚队身体硬朗、对抗性强，日本队外线投篮精准、攻防转换速度快，因此中国队的防守策略也有很大差异。但由于多位主力队员缺阵，中国队难以构建起能够抑制对方特点的防守体系，因此在防守澳大利亚队的内线进攻以及

# 积极备战苦练

日本队的三分球和突破方面均存在一定问题。

而在进攻端，中国队的内线实力下降自不必说，面临困境时也缺少突破制造杀伤的攻击手。此外受制于体能下降，中国队在比赛后半段难以延续进攻质量，导致自身陷入被动局面。

世界杯亚军、亚洲杯冠军、亚运会冠军，过去两年亮眼的成绩单，让中国女篮在巴黎奥运会上的前景备受关注。但自2022年世界杯结束后，中国女篮的对手基本上都是亚洲球队，与世界强队的交手机会不多，国内联赛的强度与国际比赛不可同日而语。对此，全队保持着清醒头脑，郑薇在接受采访时不止一次地提出要“脚踏实地做好每一天”。

对于中国女篮而言，这五场热身赛的锻炼意义，并未因为主力队员的缺阵而打折扣。不怕输球、以赛代练、尽可能激发每个人的潜力，是这支球员人员不整时的当务之急。“中国女篮一直以来都是依靠团队打球的。”郑薇坦言。

结束在国内的系列热身赛后，中国女篮将在北京进行为期一周的训练和总结，此后她们将前往欧洲集训，并与多支欧洲劲旅展开较量。随着时间推移，受伤病影响的球员陆续回归，中国女篮的阵容将逐渐趋于完整。郑薇希望队伍锻炼抗压能力并提升给对手制造压力的能力。

“时间非常紧迫，但全队都在克服困难、积极备战，扎实练好每一天，希望通过欧洲拉练调整好球队的状态。”郑薇说。

据新华社

**欧锦赛A组前瞻**

# 十年沉寂，德国崛起？

在刚落幕的赛季中，多支德甲球队表现突出，其中的德国国脚们能否延续良好状态，激活拥有主场之利的“日耳曼战车”，将是6月14日揭幕的2024欧洲足球锦标赛的一大看点。

自2014年夺得世界杯冠军、成就“四星”伟业后，德国男足近十年成绩下滑。2018和2022两届世界杯，德国队非常罕见地在小组赛出局；上届欧锦赛，德国队止步16强。一向被视为顶级强队的德国队，走下神坛，与昔日辉煌渐行渐远。

低谷中，联赛根基深厚的德国足球，显现上升势头。2023-2024赛季，勒沃库森勇夺120年队史上的首个德甲冠军，打破了拜仁慕尼黑长达11年的垄断，随后还获得欧罗巴联赛亚军。多特蒙德时隔11年再次打进欧冠联赛决赛，最终获得亚军。“德甲巨人”拜仁虽丢了联赛冠军，还是显现强队底蕴，打进欧冠四强。

三家俱乐部整体强势，以及获得德甲亚军的斯图加特，为主教练纳格尔斯曼麾下的德国队，贡献了超过全队半数以上的国脚。而在进入2024年后，德国队整体状态开始提升。3月的两场友谊赛，德国队以2:0和2:1击败法国、荷兰队，鼓舞了球队士气。国家队中，功勋后腰克罗斯随皇马获得西甲和欧冠冠军，维尔茨、穆夏拉等年轻中场在各自俱乐部逐渐成长为球星，哈弗茨也在阿森纳队找回状态。再加上老当益壮的队长诺伊尔和当打之年的皇马中卫吕迪格坐镇后防，德国队主力阵容成型，并展现出快速高效、中前场交叉换位的

特点。他们能否将俱乐部的良好状态延续到国家队，决定着德国队能否吹响复兴号角。

在本周末揭幕的欧锦赛上，德国队将与苏格兰、匈牙利、瑞士队在A组展开争夺。作为东道主，德国队整体实力高出一筹。曾三夺欧锦赛冠军的他们，期待自1996年后再次捧起德劳内杯。

同组的匈牙利队有着光辉队史，曾在1964年欧锦赛获得季军。2016年欧锦赛，匈牙利时隔44年重返决赛圈。上届赛事，匈牙利队在“死亡之组”逼平德国、法国队。本届欧锦赛预选赛，匈牙利队5胜3平保持不败。

在主教练马尔科·罗西的战术体系中，匈牙利队防守时两名边翼卫会深度回收，形成五后卫。几名后卫在一起搭档多年，配合默契。在进攻端，匈牙利队主要依靠反击，效力于利物浦队的索博斯洛伊和弗赖堡队的绍洛伊，是攻防转换枢纽。

揭幕战上将挑战德国队的苏格兰队，参加欧锦赛的最好成绩是在1992年进入八强。本次欧锦赛预选赛，苏格兰队以5胜2平1负获得小组第二，力压哈兰德所在的挪威队获得出线名额。

**德国队主帅纳格尔斯曼(右)带队训练**

苏格兰队拥有多名英超球员，头号球星是利物浦队左边后卫罗伯逊，中场则有曼联后腰麦克托米奈和阿斯顿维拉前腰麦金。球队主要打法是依靠两侧边翼卫的出色能力插上助攻，中路进行包抄抢点。

瑞士队共6次参加欧锦赛，最好成绩是在2021年淘汰法国队，进入八强。近年来，瑞士队面临球员老化问题，扎卡、沙奇里、弗罗伊勒等主力球员都已年过30，但球队各条战线都有名将坐镇，实力仍旧不可小觑。国际米兰主力门将索默、曼城中卫阿坎吉和伯恩利新锐前锋阿姆杜尼等球员，有望帮助球队再创佳绩。

据新华社

## 中国女排 与香港球迷“全接触”

新华社香港6月8日电 正在香港备战世界女排联赛中国香港站比赛的中国女排8日举行“中国女排全接触”活动，数千名球迷到场为中国队加油，现场气氛热烈。

当天的活动在香港体育馆举行，大约4000名球迷到现场观看中国女排的训练，袁心玥、朱婷、龚翔宇和张常宁等球员在主教练蔡斌带领下进行了公开训练。之后中国女排还与中国香港青年女排队员一起训练，并进行了一场简短的练习赛。

在训练和比赛结束后，中国女排为球迷举行了签名会。

中国女排6日抵达香港。按照赛程，中国队在世界女排联赛中国香港站中的四场比赛都将在晚上8点30分开始，11日对阵保加利亚队，14日对阵德国队，15日和16日分别与世界排名第一的土耳其队和排在第三位的波兰队交锋。

之前结束的中国澳门站比赛中，中国女排取得了两胜两负的战绩，世界排名降至第七位，仍然有较大希望获得巴黎奥运会入场券。

## 法网女单结果出炉 斯维亚特克收获三连冠 朱珍珍轮椅网球夺亚军

新华社巴黎6月8日电 2024法国网球公开赛8日进行女单决赛，头号种子斯维亚特克直落两盘击败意大利选手保利尼，取得法网三连冠。中国选手朱珍珍获得轮椅网球女单亚军，创造了中国运动员在轮椅网球大满贯赛事中的单打最好成绩。

卫冕冠军斯维亚特克在决赛中没有遇到太大阻力，用时1小时8分钟，以6:2、6:1完胜12号种子保利尼，夺得近5年中第四个法网冠军，也是她职业生涯第五个大满贯冠军。23岁的波兰人成为历史上夺得4次法网女单冠军的最年轻球员。

在当天的轮椅网球女单决赛中，中国选手朱珍珍1:2不敌赛会头号种子、东京残奥会冠军、荷兰名将德赫罗特，收获亚军，创造中国运动员在轮椅网球大满贯赛事中的单打最好成绩。德赫罗特则收获职业生涯第22个大满贯单打冠军，也是第五个法网单打冠军。

此外，克罗地亚选手帕维奇和萨尔瓦多选手阿雷瓦洛的跨国组合以2:0战胜意大利组合瓦瓦索里/博莱利，夺得男双冠军。

·广告

## 分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线：6630888

### 家政服务

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修

疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁